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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratéi nem küldetnek vissza.

A dalárda jubileuma.
Zombor, 1897. február 18,

Megjelen minden kedden és pénteken.
Wk

Egyes szám ára 10 kr.

A zombori kaszinó-egyleti dalárda ez évben 
ünnepli meg fennállásának 25 éves jubileumát.

L fölött a tény fölött a közvéleménynek nem 
szabad csak úgy ^ kutyafuttában átsiklani. Igaz, 
b°gy a századvég szinte jubileumi mániában 
szenved, annyira, bogy a jubileum hova-tovább 
már-már gyűlöletessé válik. Az ünneplés és ünne- 
peltetés bacillusai nyakra-főre szedik az áldoza­
taikat; itt is ünnepelnek, amott is jubilálnak, ezt 
is, azt is magasztalják, nagyon sok esetben valódi 
érdem és jogos alkalom nélkül. Ha valaki el- 
trüsszenti magát és nem üti meg a guta, hát 
biztosan vacsorát rendeznek tiszteletére és ünnep- 
hk, hogy szerencsésen életben maradt. A másik, 
a ki pár éven át eleget tett állampolgári és tár­
sadalmi kötelezettségeinek, bizonyára fényes ju­
bileumi ünnepségekben részesül. Valóságos dy- 
tlnrambok hangzanak el tósztok és ünnepi be­
szédek alakjában, mind az érdem dicsőítésére, 
holott az az erdem nem is annyira kiváló érdem, 
mint inkább a kötelességnek becsületes teljesítése. 
Ha ez a kóros állapot tovább is dominál, ha az 
emberi önérzet nem nyeri vissza természetes 
erejét,^ hogy ellenállhasson a derűre-bura való 
jubilalasbaii es ünnepeltetesben rejlő szolgaszerü- 
ségnek, úgy nemsokára oda jutunk, hogy az 
ünnepelt és az ünneplők is nevetségessé válnak, 
a jubileum pedig elveszti ünnepi magasztosságát.

Hála a sorsnak, ez a századvégi miazmás 
szellő bennünket, a mi szűkebb körű társadalmi 
életünket még meglehetősen elkerülte. A mi vá­
rosunk , közönsége nagyon szűkkeblű az érdem 
elismerésében még akkor is, a midőn szoros kö­
telessége volna az ünneplés és a midőn a jubilá­
nst az erkölcsi reputációja kívánná meg. Ez ép 
olyan hibás szélsőség, mint az ország más vidé­
kein tapasztalható s fentebb említett kóros tünet

Most az egyszer azonban ki kell vetkeznünk 
hideg közönyünkből. Nem a jubileumi mániá­
ban szenvedő társadalmakat kell majmolnunk, 
— szó sincs róla, mert hisz akkor ugyanabba a 
hibába esnenk mi is, mint azok; ne a századvég 
divatja erőszakolja ki belőlünk az ünneplést. Mi­
ként eddig nem foghatta reánk senki, hogy ju­
bileumi mániában szenvedünk, akként törekedjünk

arra, hogy jövőben se illethessenek ezzel a váddal. 
Ha jubilálunk, ha ünnepiünk, a mi jubileumunk 
ne legyen olyan hideg, sSaoionos ünnepély, a 
melyet nem az őszinte lelkesedés, hanem a ride» 
közöny jellemez.

Mi ritkán jubilálunk; ez évben van reá 
alkalmunk, kétszeresen olyan alkalom, a mely az 
őszinte ünneplésnek, igaz lelkesedésnek jogos 
alapjául szolgál.

A zombori kaszino-egyleti dalárda huszonöt éves 
fennállásának jubileuma nem lehet közönyös tár­
sadalmunkra. Ez a derék egyesület, a mely hu­
szonöt év alatt annyi gyönyörűséget, annyi élve­
zetet szerzett a közönségnek, megérdemli a leg- 
oszintébb elismerést. Fölösleges a mi dalárdánk 
érdemeit részletezni. Hogy kulturális és hazafias 
szempontból milyen nagyszerű sikereket ért el, 
azt nagyon jól tudjuk mindnyájan. Huszonöt év 
előtt néhány ember, a kik szerették a dalt, össze 
gyűltek, egyletet alapítottak és énekeltek, éne­
keltek legnagyobbrészt — németül. Ma már nem 
nemeiül énekelnek; az egylet magyarrá lett s 

ütt a társadalomnak jó nagy része. 
Elejétől fogva mindig a hazafias szellem dominálta 
a dalos egyletet s bizony — különösen a régibb 
időben az elhangzott magyar dalai rendkívül 
kedvező halassal voltak a mi kuszáit viszonyaink 
között a magyar érzés terjesztésére és megerő­
sítésére. Bátran elmondhatjuk, hogy valóságos 
nemzeti missiot teljesített s missiójának fényesen 
meg is felelt.

Ep ilyen fontos szerepet fölött be kulturális 
szempontból. A zászlajára kitűzött nemes céljai­
nak mindenkor becsülettel, lelkes busgósággal 
felelt meg. És ma, a huszonöt évi sikerdus, nemes 
munka után, hatalmas és virágzó egyesület, ta­
nyája az énekművészetnek s más minden szépnek 
és jónak. A zombori közönségnek kedves büsz­
kesége, édes testvére; egymás nélkül nem lehet 
már őket el sem képzelni; a közönség talán nem 
is tudna mulatni, ha nem volna a dalárda, a 
mely páratlan estélyeivel mindig fesztelen jókedvre, 
örömteljes vigságra hangol s egyúttal példát ad 
a kedélyes mulatságok rendezésére; mestere a 
mulatságok rendezésének, gondos édes anyja az 
aranyos fiatalságnak; ha alkalom nyílik reá, az 
ország más vidékein is hirdetője a saját művé­
szetének és igy hírmondója Zombor város kultu-

íajának. Édes- csalogányunk, a mely dalaival 
elbájol, lelkünket nemesíti, sziveinket ideális ér­
zésekre hangolja s gondolatainkat kiragadja a 
mindennapiság sártengeréből.

A sikerdus munkának huszonötödik eszten­
dejében öleljük keblünkre édes testvérünket; 
halmozzuk el igaz szeretettel és lelkes örömünk 
őszinte kifejezésével!

A dalárda a nyár folyamán — valószínűleg 
augusztus hónapban — üli meg jubileumát. Az 
ünnepség terveit nem ismerjük, bizonyára helye­
sen és jól állapítják azokat meg. Úgy halljuk 
azonban, hogy országos dalverseny nem lesz, 
mert nincs hozzá meg a kellő anyagi erő. Nem 
helyes ez a határozat. A magunk részéről feltét­
lenül szükségesnek tartjuk, hogy ez ünnepély 
országos jellegű legyen. Az anyagi erőt elő kell 
teremteni. Reméljük, hogy a város követi Újvi­
dék példáját, a mely az ottani dalárda jubileumi 
költségeihez 1500 írttal járult hozzá; ezenkívül 
itt van a nagy közönség, a mely bizonyára nem 
hagyja cserben kedvenc egyletét.

Fényesnek, nagyszerűnek kell a jubileumnak 
lenni! Nemcsak a dalárda ünnepel, hanem az 
egész város egy szívvel, egy lélekkel!

Szeretjük, tiszteljük a dalárdát! Őszinte ér­
zelmeink jussanak hát kifejezésre, szedjük össze 
minden erőnket, hogy az ünnepély magasztos, a 
dalárdához méltó legyen !

Kétszáz éves évforduló.
Az idén lesz kétszáz éve annak, hogy me­

gyénk területén, Zentánál, hadaink a törököket 
legyőzték. Néhány évtized óta a zentaiak ezt az 
évfordulót rendszerint különféle ünnepélyekkel 
szokták megülni, az idei évforduló alkalmából 
pedig az egykor győztes hadvezérnek, Savoya 
hercegének, fényes emlékszobrot kívántak állítani.

Nem tudjuk, mennyire haladt ez az ügy a 
megvalósulás felé, kötve hisszük azonban, hogy 
Zenra egy maga 2 —3 évnyi időköz alatt össze 
tudta volna gyűjteni a kívánt nagy összeget. Nem 
is kérdjük tehát a szoborbizottságot, mennyit 
gyűjtött.

Pár évvel ezelőtt ugyanezen helyen felszó­
laltunk és kijelöltük azokat a módokat, amelyek-

A „BÁCSKA“ tárcája.
A zombori korcsolyázó-egylet 

vígalma.
Újabb időben nagy ajánlói és pártfogói vannak a 

jégsportnak. Tudós orvosok, a kik régebben még vastag 
gyapjú kendőt kötöttek az utcára lépő ember nyakára, 
ma letétetik még a gallért védő kis selyem kendőt is 
és a szabad nyakú ember lábára korcsolyát köttetnek. 
Kell is, mert a „századvég“ kedvtelései meglehetősen 
idegessé teszik az embert, kell tehát, hogy legalább 
nyújtson viszont idegedző testgyakorlatot és mulatságot. 
Nemcsak a kellemes szórakozás és nyájas találkozások 
vonják tehát, hanem az okosság viszi az embereket a 
jégpályára.

A zombori korcsolyázó-egyletnek a jégsport örven­
detes föllendülése köszönhető. Hisz valamikor nálunk 
csak a hazulról elszökött diákok és merész vagy különc 
szamba menő egyes urak űzték a jégsportot, melyet a 
nagy közönség is veszedelmesnek tartott, mert hát a 
jégnek nincs gerendája. Ellenben ma már az a boldog, 
ki a jégre mehet, sőt az is boldognak tartja magát, kit 
a jégre visznek.

A zombori korcsolyázó egylet minden tekintetben 
és minden izében megfelel feladatának és ritka tevé­
kenységgel igyekezett célját megvalósítani. Jégtinuepé- 
lyeket, mulatságokat rendezett, melyekre mindenki 
őrömmel gondol vissza. Valóságos „jégcsalád“-ot hozott 
létre tagjai között és mint ilyen a társadalmi életünkben 
tényező lett. A lefolyt év folyamán gyönyörű, stylszerű 
pavillont építtetett, mely bármely városnak díszére 
lenne.

A közönség sóba sem fukarkodott elismerésével és 
Dagy pártfogásban részesité mindenkor az egyletet, mely 
jagjai közé számítja városunk szine-javát, csak az idei 
időjárás nem akarja ezt megtenni, mintha mondaná: 
toajd akkor, ha fagy!

Valóban az idei tél mostohája a jégsportnak. Hívei

máskor vígau megéltek — a jég hátán. Tükörsima jég 
helyett, kékes hullámok ringauak a ligeti tavon és az 
uj korcsolya pavilion néma lemondással tekint a habokba. 
Az idén aligha fognak díszes termei megnyílni az 
„iringálók“ seregének. Mikor lesz fagy ? Hasztalan a 
vágy, hasztalan a sóhajtás. A jégsport lelkesebb bivei 
az enyhe télről azt állítják, hogy csak Dante „Pokol“ 
rajzaiban lehet egy fokkal több a hőség.

Minő más élet lenne most itt, ha fagyna. Nem a 
barátságos meleg szobában, bauern künn a hidegben 
leuue a jókedv, a jégpályán lenne a vígság, ott fogodznék 
karba a barátság és ott melegítene a sok szép szem.

A zombori ,.jégcsalád“-ot az idén alig lehet össze­
hozni. Ez a tudat sok aggodalmas órát szerzett a jégsport 
híveinek. De ott, a hol legnagyobb a baj, rendszerint 
legközelebb van a segítség is.

,,Gondoltak merészet és nagyot“ és ma már óriási 
plakátok hirdetik az utcasarkokon, hogy a zombori 
korcsolyázó egylet folyó hó 27-én, szombaton, újonnan 
fölépített csarnoka építési és berendezési költségeinek 
fedezésére a „Vadászkürt“ szálló összes emeleti termei­
ben tombolával egybekötött táncfűzérkét rendez.

A jégsport híveinek arca kiderült, visszatért reá a 
mosoly és a „jégcsalád“ tagjai buzgósággal, az ügy iránti 
szeretettel és lelkesedéssel fogtak hozzá a rendezéshez, 
oly kitartással és körültekintéssel, hogy ma már bátran 
elmondhatjuk, hogy ez a táncfüzérke lesz az idei farsang 
legdíszesebb, legvigabb, legsikerültebb elite mulatsága.

A buzgó rendezőség vállvetve, lázas tevékenység­
gel fárad és buzgalmát, fáradságát bizonyára a legfé­
nyesebb siker fogja koronázni, annál is inkább, mert 
vármegyeszerte nagy az érdeklődés e vigalom iránt. 
Sikerült a rendezés színfalai mögé tekintenünk és a 
mit ott láttunk, hallottunk és tapasztaltunk, — el­
mondjuk.

I barlang egy-egy paradicsom lesz, a honnan ki nem 
űznek senkit láugpalóssal, ha fizet. Fizetni pedig min­
denki szívesen fog, mert az árak oly alacsonyak lesznek, 
mint a rendes, köznapi árak. íme itt az érem, akarjuk 
mondani, az árjegyzék: Törley „Talizmán“ 1 üveg 3 
frt 50 kr. Egy pohár 50 kr. Mumm G. H. 1 üveg 7 
fit. Egy pohár 1 frt. Cognac 1 pohár 10 kr. 1 csésze 
tbea 30 kr. 1 csésze fekete kávé 12 kr. 1 drb sütemény 
8 kr. 1 drb narancs 8 kr. 1 adag fagylalt 20 kr. 1 
pohár limonádé 20 kr. 1 adag thea-sütemény 10 kr. 1 
bokréta virág 10 kr.

Nem kell tehát megijedni. Túl magas árak nem 
lesznek. Ki-ki csak azt fizeti majd a mit rendelt és oly 
árbau, a mint kitüntetve van. Többet fizetni csakis 
önkéntes jókedvből szabad és hogy ilyenek is lesznek, 
tanú reá a közmondás, mely szerint „a jókedvű adako­
zót szereti az Isten“.

Az egyes sátrakban a következő úrnők és kis­
asszonyok lesznek az elárusító Gráciák :

Első számú pezsgő-sátor: Háziasszonyok: dr. Ba- 
loghy Ernőné, Scblieszer Sándorné, Városy Károlyné. 
Leányok : Gallé Irén, Gyorgyovánszky Gizella, Lánczkor 
Irén, Paul Mariska, Pál Blanka, Schreitter Mici, Vuits 
Vukoszava.

A „Vadászkürt“ szálló emeleti termei elfogják 
veszteni megszokott jellegüket. A nagyterem olyan lesz, 
mint egy szép ifjú menyecske, illatos virágdíszt tesz 
majd magára. A mellékhelyiségeket sátrak, mesterséges jég­
barlangok foglalják majd el. Mindegyik sátor, mindegyik

Második számú pezsgő-sátor: Háziasszonyok : Fal- 
cione Sándorné, Popovits Mirkóné, Rodt Lajosné, Vuits 
Péterué. Leányok : Blumenthal Jolán, Csarsch Irén, 
Dalrnay Aranka, Klemm Vilma, Szűcs Margit, Thiní 
Karola, Tunner Valéria, Vécsey Jolán.

Fekete kávé : Háziasszonyok : Radány Péterné, dr. 
Sági Samuné, dr. Bruck Árminné, Steingaszner Imréné, 
Trischler Gyuláné. Leányok : Falcione Ilonka, Koszanits 
Zsófia, Lang Nina, Szredojevits Zsófia, Vértesi Ilona, 
Wanke Edit.

Cukrászda: Háziasszonyok : dr. Krónits Istvánná, 
Maximovits Szilárdné, Szabó Imréné, Trischler Károlyné. 
Leányok : Gombárovits Vilma, Koczkár Adrienne és 
Jenny, Lallosevits Jelka, Parti Guszta, Szakáll Margit, 
Vértesi Stefiké.

Thea: Háziasszonyok : Eibl Miksáné, Falcione Nán- 
dorné, Pock Lászlóué, Radoszávlyevits Tivadarné, Szabó
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kel valamit még talán lehetett volna_ tenni. El­
mondtuk, hogy a megye törvényhatósága ebben 
az ügyben okvetlen megkeresendő. De megkere 
sendö a hadsereg is, melynek kebeleben, hír 
szerint, már jóval előbb történt gyűjtés egy zentai
csataemlékre. „ . ,,

Mindez iránt tétetett-e lépes, szinten nem
tudjuk. Legvalószínűbb azonban, hogy nem x\em 
i„ csodáljuk, mert a leírtainknak a közelebb e- 
folvt években sok más dolguk is akadt, eleg iá 
a király-látogatással járó óriási áldozatokra hi­
vatkozunk. , , .

Az idő azonban eljár. A kétszáz eves év­
forduló szeptember hóban itt lesz, a zentaiakuak 
pedig ekkorra a szobruk már el nem készülhetne 
még akkor sem, ha a szükséges pénz meg volna.

Nem marad tehát más hátra, mint a gyűjtést 
föl) tatni s a nagyszabású szobor felállítását a 
későbbi időre halasztani. A kétszázéves évfordulót 
azonban ennek dacára is megtarthatnák szükebb 
körben, a város és a vármegye közönségének 
részvételével. ,

Mulioray Alfonz.

A hódsághi takarékpénztárnak és ve­
zérigazgatójának 25 éves jubileuma.

Az 1871. év végén alapított hódsághi takarék- 
pénztár fennállásának huszonötödik évfordulóját fényes 
ünnepélyességgel ünnepelte meg. Ünnepelte egyúttal 
igazgatójának, Rausch Antalnak érdemeit is, aki alapí­
tása óta áll annak élén.

Az ünnepély folyó hó 11-én folyt le. Délután 2 
órakor díszközgyűlés volt, melyet N\ íllmanu Mátyás h. 
igazgató emelkedett beszéddel nyitott meg s azt indít­
ványozta, hogy a jubiláns vezérigazgatót egy küldöttség 
hívja meg a diszgyűlésre.

Erre egy 5 tagú bizottságot választottak az igaz­
gatósági tagok sorából, akik Rausch Antalt lakásán fel­
keresték s átkisérték a diszgyűlésre.

Az ünnepelt férfiút zajos éljenzéssel fogadta az 
intézet helyiségeit zsúfolásig megtöltő közönség s az 
elnöklő h. igazgató néhány lelkes szóval kérte fel a 
gyűlésben való részvételre.

Ezután dr. Legrand Ferenc intézeti ügyész mon­
dotta el a következő beszédet:

Tisztelt díszközgyűlés 1 
Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim!

Ünnepelni jöttünk össze; vonuljon sziveinkbe az 
ünneplés magasztos érzése, vessük le saruinkról néhány 
percre a miudenuapiasság porát s emelkedjen fel lelkünk 
egy tisztultak!) légkörbe.

A mindenható Isten segedelmével és szerény, de 
munkás és szorgalmas emberek erejével elérte a hódsághi 
takarékpénztár intézete alapításának huszonötödik év­
fordulóját.

Isten segedelmével: hangsúlyozom, mert e nélkül 
a gyarló ember hasztalan dolgozik, hiába fárad, mert 
e nélkül sikert hasztalan vár, e nélkül küzdelme cél­
talan, bizalma reménytelen ; s mivel minden siker, minden 
eredmény e végső forrásból fakad, boruljunk le első 
sorban a Mindenható színe előtt s rebegjünk gyermeki 
szívvel neki forró hálát és köszönetét!

Huszonöt évvel ezelőtt e kis helységben néhány 
szorgalmas, iparkodó és takarékos ember élén az imént

Lászlóné. Leányok : Baumann Aranka, Esztergamy Jolán, 
Falviime Jolán. Fehér Vilma, Dokanpill Erzsi, Klemm 
Rózsi ka, Michels \ oda, Polzovits Vera, Szabácsy Ma­
riska, Jeszenszky Jolán.

Nirág és szivar: Háziasszonyok: dr. Danninger 
Ádámné, dr. Feles Adolfné, dr. Kollár GyŐzőné. Leá­
nyok : Borgyosky Sztanka, Kuluncsits Blanka, Theodo­
re v its Vida.

A tombola-osztálysorsjáték bizottsága is megalakult 
és a következő tagokból áll: Háziasszonyok: Özvegy 
Csibas Benőné, Rácz Sománé, Schlieszer Lázárné, dr. 
Strasser Lajosné, özv. Sztipits Mária. Leányok : Ilenne- 
berg Margit, Halni Olga, Iforvátovits Milica' Kepes Ada, 
Poppovits Mariska, Szabácsy Anna, Milcsinszky Emma’ 
Valter Aranka. ^ ’

A tombola nyeremények mind kiváló remek mű­
tárgyak, úgy, hogy a kit Fortuna istenasszony homlokon 
csókolt, maradandó es becses emléket vihet majd ma-^á 
val. Az istenasszonyt pedig annál is inkább me» lehet 
nyerni, mert egy tombolajegy ára csak 30 krban van 
megállapítva. — A tombola uvereméuyek közül több a 
Falcione féle nagytózsde kirakatában vau közszemlére 
teve, a melyeknek a nap folyamán sok nézője van.

A korcsolyazű-egylet eme vigalmán valóságos keleti 
hazarkep fog a szem elé tárulni. Ott lesz a vármegye 
a varos színe-,ava Olyan mulatság lesz, a minőre me? 
azok „a bizonyos legöregebbnek sem emlékeznek. S
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körünkbe érkezett derék, jó emberrel — Rausch Antallal 
elérkezettnek látta az időt arra, hogy — mint minden­
felé széles ez országban — itt is oly intézetnek vesse 
meg alapját, mely a környéknek hitelforrást nyisson s 
mely egyrészt biztos gyümölcsöztetéssel a pénztőkének, 
másrészt hitel nyújtásával a mezőgazdaságnak s egyéb 
gazdálkodásnak, különösen a kereskedelemnek s iparnak 
érdekeit is hathatósan előmozdítsa.

E nemes célt huszonöt éven át buzgó, fáradhatatlan 
munkássággal nemcsak szolgálta, de el is érte az intézet 
s midőn ma egy negyedszázados múltra tekint vissza, 
büszkén emelt fővel hívja fel a nagyközönség figyelmét 
tevékenységére és Ítéletét az elért siker felett.

Ama férfiakból, kik ez intézetnek alapításában 
részt vettek s kiknek munkássága azt fentartotta, már 
csak kevesen vannak életben; de itt van közülük az, 
kitől az eszme származik, ki kitartással s fáradságot 
nem ismerő munkával az eszmét megvalósította s kinek 
a Mindenható kegye megengedte, hogy elérje alkotásá­
nak negyedszázados ünneplését 1

Rausch Antal neve .fényesen ragyog ez intézet tör­
ténetében, érdemei hervadhatatlan babérokat szciez- 
tek neki.

íme, nézzetek reá, ha egy igaz embert akaitok 
látni; nézzétek a munkában kifáradt, érdemekben meg­
őszült aggot; nézzétek amint lassú léptekkel, de még 
most is hasonló buzgalommal jő el naponta az ő kedves 
intézetébe, melyet mindenkor változatlanul szeietett, be- 
cézgetett, melynek élete nagyrészét áldozta, melyet 25 
év óta soha egy percre el nem hagyott; melynek hír­
nevéért remegett, fényéért lelkesedett, virágzásáért dol­
gozott, sikereiért fáradozott.

Ö valódi mintaképe a munkás embernek ; egyike 
azoknak, akik az élet legnagyobb kötelességéül a munkát 
ismerik, kik tudják és érzik, hogy a munka az ember 
rendeltetése és legszebb foglalkozása; hogy a munka 
áldás, a tétlenség átok; hogy a munka alkot, a reuyhe- 
ség rombol; hogy a munka emel és edz, a munkátlan- 
ság sülyeszt és ront; hogy a munka boldogság, a restség 
boldogtalanság; hogy a munka hasznos az emberi tár­
saságnak, a tétlenség pedig undorító; hogy gyümölcsöt 
az élet kertjében csak a munka terem, a tétlenség gazt 
és tüskét!

Sok ilyen férfiút a társadalomnak, a hazának s az 
tiszta, emez boldog leeud, mert nem a dölyfös ész, sem 
a zajos tudatlanság, hanem a csöndben működő, a mun­
kás emberek hasznosak a családnak, a társadalomnak 
s a hazának is!

Az ünneplő intézet tehát a legnagyobb elismeréssel 
adózik alapítójának, forró hálát s köszönetét mond neki 
s midőn a Mindenható áldását kéri e nemes férfiúra, 
egyúttal az utókornak maradandó alakban óhajtja be 
mutatni azt a férfiút, aki megalapította, 25 éven át élén 
volt s oly szilárd alapokra fektette léteiét, melyek annak 
fennállását s jövőjét emberi számítás szerint beláthatatlan 
időkre biztosítják.

Hulljon hát le a lepel e nemes arcnak másáról s 
hirdesse a késő utódoknak is a munkás és szorgalmas 
ember dicsőségét.

Te pedig Mindenható! engedd, hogy intézetünk 
tovább is ily bölcs és derék vezetés alatt virágozzék s 
hogy annak élén mindenkor olyan férfiakat lássunk, 
amilyen volt huszonöt éven át vezére — Rausch 
Antal! Éljen !

Ezen beszéd alatt leleplezték Rausch Antalnak 
életnagysága olajfestményű mellképét, mely az intézet 
tanácskozási leimét díszíti.

A beszéd alatt és után az ünnepelt igazgató zajos 
ovációk tárgya volt s az agg férfiú helyeit — kinek 
szemei a meghatottságtól könybe lábbadtak s szóhoz 
jutni nem birt fia Rausch Ede mondott úgy az iuté 
zetnek, valamint az érdeklődő közönségnek köszönetét.

Még Schwerer Mihály, az intézet könyvelője ol­
vasta fel az intézet huszonöt éves működéséről szóló 
statisztikai kimutatást, melynek legérdekesebb adatai, 
hogy az összes takarékbetétek ez idő alatt 7.373,005 
frt 14 kit, a visszafizetett betétek 6 934,446 fit 76 kit 
a kölcsönök 4.325,749 frt 62 krt, ezek visszafizetései 
3.945,370 frt 62 krt, a váltóeskomptálások 7.747,772 
frt 63 krt, ezek beváltásai 7.621,482 frt 63 krt tettek ki.

A diszgyülés ezután emelkedett hangulatban oszlot 
szét. Az ezt követő rendes közgyűlésen a leköszönő 
Rausch Antal helyébe igazgatóul fiát Rausch Edét vá­
lasztották meg egyhangúlag, aki méltó utódja apjának.

Este a nagy vendéglő termeiben bankett volt Rausch 
Antal tiszteletére, melyen úgy a jubilánst, mint köztisz­
teletben álió családját számos felköszöntőben ünnepelték.

A bankettet táncvigalom követte, mely vidám 
cigányzene mellett hajnalig együtt tartotta a mulatókat,

Tündérország Zomborban.
— A zouibori önkéntes tűzoltó-egylet mulatsága. —

Sok bájos mesét olvastam már a szép tündéror- 
szágról. Itju képzeletemet elragadta a sok bájos mese. 
Milyen szép is lehet az a mesés ország. Úgy képzelem, 
hogy ott a napnak sugara gyémánt-ragyogásu, a pacsirta 
Lájosabban, elragadóbban dalol, a nyíló virágok édesebb 
mosolylyal integetnek felénk, a levegő balzsamosabb, 
hódítóbb, a szivek romlatlan tisztaságukban őszintébben 
éreznek ; úgy képzelem, hogy ott mindent az édes bol­
dogságnak, a romlatlan tisztaságnak rózsás szine von be 
kápráztató varázs-hálóval. A tündérország az éden a 
paradicsom, bűnre csábitó Éva nélkül; a tökéletes bol­
dogságnak, örömnek, zavartalan vig kedélynek elbájoló

Valahányszor a bájos mesékre gondolok, ifjú kép­
zeletemben élénk színekkel rajzolódik le a mesék tün- 
dérvilágának elragadó képe. Minő kép! Minő csodás
Vllag Az ideális lélek, az érző szív, elitélve a századvég 
boszantó realismusát, milyen vágyakozva eped a mesek 
világa után. Tündérországban szeretne élni, a hol nincs 
az emberek között különbség, nem aggaszt a gond nem 
keserít a csalódás, a hol fényben, boldogságban pillanat­
ként telnek el a különben hosszú, gondterhes napok.

Az ideális lélek, a romlatlan ifjú szív epedve só-
^ Oh! te bűbájos világ! Jövel el hozzánk ! Édesítsd 

meg életünket, teremtsd meg számunkra az igaz bol­
dogságot, az éden bűvös örömeit!

Nem hittem soha s ha valaki mondani merte volna, 
hát bizonyára gúnyos kacajjal felelek neki. Es oly bol­
dog a lelkem, úgy örül a szivem, hogy kacajom a túl­
ságos pessimismus rut kifejezésének bizonyult volna. A 
csalódás mindig keserű s mégis mily édes most reám
nezve

Sohasem vágyódom többé a mesék által oly ragyo­
góan rajzolt ttindérvilág után ! Balga az ember, ha elér- 
hetlen vágyakat táplál. íme a fényes bizonyíték !

Az ifjú szív a képzelet tündérországában szeretne 
élni! Hahaha! Elérhetetlen, haszontalan vágyakozás és 
szerfölött nevetséges! Soha többé! A képzelet tündér- 
világa megszűnt, egy pillanat alatt veszett bele a meg­
semmisülés sötét örvényébe, miként a szappanbuborék, 
a mely a ragyogó napfényben kápráztató színekkel 
gyönyörködtette a gyermek szemét.

A mese tündérvilága nem létezik, hanem igenis 
van tüudérország itt a mi földi életünkben ! Csak ébred­
jünk öntudatra, irányítsuk társadalmi életünket úgy, 
hogy megismerjük életünket a maga valójában !

A zombori önkéntes tűzoltó egylet feltárta a való 
élet tündérvilágát.

A száraz tény az, hogy ez a derék egyesület, a 
mely a humanizmus szolgálatában végzett tisztességes, 
becsületes munkát, tegnap, e hó 18 án közvacsorával 
egybekapcsolt táncmulatságot rendezett. A reggeli órák­
ban konstatálható tény pedig az, hogy a tűzoltó-egye­
sület a tündérországot varázsolta elő.

Nagyon röviden lehet végezni a referálással. A 
„Vadászkürt“ összes termei villanyos fényárban úsztak ; 
a közönség a legkisebb zugot is zsúfolásig megtöltötte. 
A bálok és mulatságok legrégibb látogatója is kénytelen 
volt bevallani, hogy annyi embert a „Vadászkürt“ ter­
mei még nem láttak együtt. Ez egyszer igazán el lehet 
mondani, hogy együtt volt egész Zombor, képviselve 
nagy számban a társadalom minden rétege. A tiszta 
valóságot Írom, a midőn azt mondom, hogy 900-nál 
több ember szorongott egymás hátán. Vacsorázni, a va 
csorához helyet kapni valóságos küzdelembe került. A 
hajnal pirkadása előtt táncolni abszurdum volt.

A szegény halandónak valósággal káprázott a 
szeme, a midőn belépett az egyik vagy másik terembe. 
Az asztalok pompásan fel voltak díszítve, fényesen iga­
zolván hölgyeink finom Ízlését. A nagyteremben es a 
baloldali kisteremben az étkező asztalok voltak felteritve. 
A lelkes publikum helyet foglalt, bogy a közvacsora 
Ízletes étkeit elfogyassza. Az aranyos hölgyek szolgáltak 
fel, édes mosolylyal, pajzán biztató szóval kínálva ezt 
s amazt a fogyasztani valót. Talán mondani sem kell, 
hogy pompás étvágya volt mindenkinek.

A jobboldali kis teremben volt a pezsgős pavilion, 
a cukrászda, a thea és fekete kávés sátor s végül a 
dohánytőzsde. Ebben a teremben felejtette cl aztán 
igazán az ember, hogy a földön jár és mozog. Az 
egész terem pompásan, hirtelenében le sem irhatóau, 
volt feldíszítve. A mámoritó pezsgőnek édeskés nedűje, 
az édességek kellemes íze, a parányi kezek által árult 
szivarok és szivarkák hódító füstje, a thea és kávé 
kábító hatása és az egész teremnek vakító fénye, pom­
pája önfeledt, boldog, kedves állapotot teremtett.

Ha az ember végigjárta a káprázatos fényben 
úszó termeket, hát szinte bámulva kérdezte önmagától, 
hogy hol is van tulajdonképen ? Itt a földön ?

Nem, nem úgy van ! Tüudéroszágbau voltunk.
Hiszen akár merre esett szemünk tekintete, piros 

ruhába öltözött, aranyos tündéreket láttunk magunk előtt. 
A háziasszonyok és házikisasszonyok (mindnyájan egy­
forma piros ruhába voltak öltözve) annyi kedvességgel, 
bájjal és szeretetreméltósággal halmozták el a szegény 
halandót, hogy a szív duzzadt az érzelemtől s a szem 
nem tudott betelni a kápráztató gyönyörrel. Mintha 
angyalok lengtek volna ott körülöttünk, túlvilág! bájjal, 
isteni kedélylyel!

Fesztelen jókedv dominálta a kedélyeket. Képvi­
selve volt a társadalomnak minden rétege; volt ott iparos 
és lateiner, gazdag és szegény. De különbség nem volt 
érezhető. A jótékony cél (az estély a tűzoltó-egyesület 
szerelvényeinek javítására és kiegészítésére volt rendezve) 
egyesített mindenkit. Egy érzelem dominálta a sziveket, 
lelkesítette a kedélyeket: jót tenni, hasznot hajtani 
városunk önfeláldozó, humánus egyletének.

Zomborban csak ritkán ért el egy mulatság olyan 
fényes erkölcsi és anyagi sikert, a minőt elért a tűzoltó­
egylet tegnapi tündér-mulatsága.

Repes a szivem az örömtől, a midőn ezen tényt 
konstatálom. Az erkölcsi sikert halvány vonásokban 
leírtam. Az anyagi sikerre vonatkozólag csak azt jegy­
zem meg, hogy a tiszta jövedelem meghaladja az ezer 
(1000) forintot.

Kedves kötelességet teljesítek, a midőn — mint a 
közvéleménynek szerény munkása, egy közönséges ri­
porter — Zombor város egész közönsége nevében a 
legőszintébb és legnagyobb fokú elismerés szavait ik­
tatom ide.

Az egész város közönsége őszinte hálával tartozik 
a tűzoltó-egyesületnek, hogy olyan pazar fényű, örökké 
emlékezetes, kedves estélyt rendezett.

Az elismerés olajága az eszme előharcosát, az 
ifjú szivű és kedélyű, Zombor városnak általánosan 
tisztelt népszerű polgárát illeti meg. Czedler János, a 
tűzoltó-egyesület főparancsnoka, társadalmi életünknek 
egyik legtiszteltebb tagja elővarázsolta a tündérországot 
Zomborban. Buzgósága, lelkesedése leírhatatlan, miként 
az estnek pompája és fényes sikere.

Nagyon természetes, hogy a főparancsnok buzgó­
sága mellett a fáradthatlan hölgyek páratlan szorgalmá- 
nak, Ugybuzgóságának tudandó be a siker oroszlánrésze. 
Hisz a főparancsnok hivó szózatára valójában ők vará­
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zsolták elő a tündérországot, mert Ők valának annak az 
országnak tündére.

Nem felejtkezhetem még meg a katona zenekarról. 
A mulatságon a szegedi honvéd zenekar szolgáltatta a 
zenét. A zenekar pompás játéka szinte felvillanyozta az 
embert; milyen jól esett itt Zomborban hallani a hon­
védség lelkes zenekarát.

A honvéd-zenekar mellett Herczenberger Sándor 
emberei is húzták a talp alá valót, olyan lelkesen és 
szépen, mint a hogy ők már szokták.

Fölösleges megjegyeznem azt, hogy a közönség a 
legkedélyesebb hangulatban a reggeli órákig együtt 
maradt. Hét óra is elmúlt s a zene szólt még, a fiatal­
ság pedig járta a táncot. Ha a test nem fáradna bele, 
úgy talán sohasem lenne vége a zombori tűzoltók lelkes, 
tündéri mulatságának.

Az utókor örök emlékezetére ide iktatjuk azoknak 
a kedves úrnőknek névsorát, a kik a rendezőség élén 
állva, ritka buzgóságukkal az est fényes sikerét meg­
teremtették. Ezen úrnők névsora a következő:

Baloghy Ernőué, Bittermann Nándorné, özv. Csihás 
Benőné, Danninger Adámné, Dömötör Pálné, Falcione 
Nándorné, Jaukovits Dusánné, lvaczvinszky Kálmánné, 
Kórics Eszter, Krónics Istvánné, Kohut Heurikné, Male- 
sevits Miklósné, Popovits Mirkóné, Szabó Lászlóné, 
Schlieszer Sáudorné, Trischler Fereucné, Tunner Náu- 
dorné, Városy Károlyné, Vukiesevits Katinka.

«h
Es ide iktatjuk azok névsorát is, a kik (az egy­

forma piros ruhában) a házi asszonyi és házi kisasszonyi 
tisztet teljesítették. Elismerés az ő kedvességüknek, 
aranyos jó sziveiknek. A névsor a következő :

A pezsgő pavillonnál: Dr. Baloghy Ernőné, Városi 
Károlyné, Schlieszer Sándorné. G.yorgyovánszky Gizella, 
Csirszka Ilonka, Schreitter Miéi, Dömötör Irén.

A cukrázdában: Trischler Ferencué, Kaczvinszky 
Kálmánné, dr. Danninger Ádámné. Vuits Vukoszáva, 
Járós Vilma, Csarsch Irén, Schmidt N.

A fekete kávénál: Csihásné Anna, Schlieszer Lá- 
záiné. Halm Olga, Dal may Aranka, Falcione Jolán, Bos- 
nyák Aranka.

A theánál: Sztipicsné Mária, Jankovils Dusánné 
Vuics Arszó né. Van ke Edit, Cserveuka Gizella, Petrovits 
Angyela, Makk Mariska.

A szivar árudában : Dr Krónifs Istvánné, dr. Fal­
cione Nándorné. Thim Karola, Grosz Lina, Bischof 
Katica.

Az I. asztalnál: Dr. Bodiu Mihály né, Vuits Péter- 
né. Andrits Katica, Koszauits Zsófia, Rothmayer Stefiké 
Prótics Zsófia.

A II. asztalnál: Dr. Huber Józsefné, Steingaszner 
Imréné. Gselyuszka Mariska, Klemm Vilma, Lang Nina. 
Zsámbokréthy Irén. "

A III. asztalnál: Jorgovits Döméné, Geresch Zsófia, 
Gallé Irén, Horvátovits Mili, Popovits Mariska.

A IV. asztalnál. Stverteczky Aladárné, Szabó 
Lászlóné. Hanzman Amália, Juha Aranka, Niki Mariska, 
Vida Ilonka, Cservenka Lina.

Az V. asztalnál. Tunner Nándorné, Vécsey Károlyné. 
Tunner Valeria, Esztergamy Jolán, Vécsey Elza, Matzitz 
Mariska.

A VI. asztalnál. Trischler Károlyné, Tantner Ottóné. 
Malesevits Miroszlava, Gerlich Pauliua, Pekánovits Emma, 
Staudacher Mariska.

A XII. asztalnál. Dr. Sághi Sanruné, Popovits 
Mirkóné. Kovács Hermina, Blumenthal Jolán, Prótits Mila.

A VIII. asztalnál. Preszly Jánosué, Kohut Hen- 
rikné. Valter Aranka, Neugehauer Mariska, Theodoro- 
vits Vida.

A IX. asztalnál. Dr. Kollár Viktorné, dr. Feles 
Adolfné. Novák Berta, Gombárovits Vilma, Wolf Ida, 
Tápay Irma, Baumann Aranka.

A X. asztalnál. Iíácz Sománé, Szilágyi Mórné. 
Fehér Vilma, Jeszenszky Jolán, Török Irén, Veszelovszky 
Mariska.

A IX. asztalnál. Malesevits Miklósné. Vukiesevits 
Katinka, Dörfler Adél, Ivauits Hermin, Konyovits Katica, 
Klemm Rózsa.

A feltálaló szobában. Bittermann Nándorné, Dömö­
tör 1 ál né, Kóiics Eszter, Stverteczky Ferencné.

í dv néked tűzoltó-egyesület. Ilossana neked 
tündérország, a melyet ez a derék egyesület elővarázsolt.

_______ Riporter.

Újdonságok.
Kinevezés. A pénzügyminiszter Hodossy László 

szabadkai lakost a temesvári pénzügy igazgatósághoz 
fogalmazóvá nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. ítélőtábla elnöke Joó 
Aurél szabadkai lakos ügyvédjelöltet a vezetése alatt 
álló kir. Ítélőtábla területére díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Jótékonyság. A napokban elhunyt id. Fernbach 
Bálint örökösei 1000 forintot adtak át Apatin község 
elöljáróságának, hogy azt az ottani szegények között 
osszák szét. Apatin község képviselőtestülete legutóbbi 
ülésén jegyzőkönyvileg köszönetét és egyúttal a gyászeset 
fölötti őszinte részvétét fejezte ki. A Fernbach-család 
nemeslelkű jótékonysága önmagában leli legszebb di­
cséretét.

Meghívó. A zombori I. gőzmalom és fürdő rész­
vénytársaság f. évi március 7-én d. e. 1ll10 órakor tartja 
ez idei rendes közgyűlését, melyre a részvényesek tisz­
telettel meghivatuak. Tárgysorozat: 1. Közgyűlési elnök 

jegyző megválasztása. 2. Az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése és a felment­
vény megadása. 3. A tiszta nyeremény felosztása iránti 
határozat. 4. Az igazgatóságból sorsolás folytán kilépő 
\ tag, valamint 2 póttag megválasztása. 5. A felügyelő- 
bizottság megválasztása. 6. Netáni indítványok, melyek 
a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal Írásban nyújtandók 
be. 7. Jegyzőkönyvhitelesitők megválasztása. Az igaz­
gatóság.

Farsangi dalestély. A zombori kaszinó­
egyleti dalárda nagy előkészületeket tesz a március hó 
~;án rendezendő farsangi dalestélyéhez, melyet az idén 
kiváló fénynyel fog megtartani. A programmot, melyen 
a többi közt egy tragikus opera is szerepel, a jövő 
számunkban közöljük.

. ,, A,z nSyvedi kamara közgyűlése. A sza
badka1 ügyvédi kamara a következő meghívót küldötte 
szét tagjainak: Az ügyvédi kamara folyó évi rendes 
közgyűlésére, melynek tárgyai az 1874. évi 34. t c 
21 ■ §' f’ 5- é8 pontjában előírtak és netán beter­
jesztendő indítványok lesznek, - folyó évi március hó 
2o-ik napjának délelőtti 10 óráját tűzöm ki, melyretek 
Kartars urat ezennel tisztelettel meghívom, és értesítem, 
hogy a közgyűlés helyiségéül a szabadkai takarékpénz- 
tar es népbank terme engedtetett át. Szabadkán, 1897. 
évi február hó 10-én. Paukovich Andor, a szabadkai 
ügyvédi kamara elnöke.

Számonkérőszék. Dr. Vojnits István főispán 
március hó 20-án a megyénél számonkérőszéket tart.

A sport-egylet közgyűlése. A zombori 
sport-egylet f. hó 22 én hétfőn d. u. 5‘/s órakor a gim- 
nasiumi tornacsarnokban évi közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal : 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkár és pénz­
tárnok jelentése. 3. Számvizsgálók jelentése. 4. Uj tiszti­
kar választása. 5. Jövő évi költségvetés tárgyalása. 6. 
Az alapszabályok módosítása. 7. Indítványok.

Kápolnay Irén jutalomjátóka. Említettük 
már a múlt számunkban, hogy Kápolnay Irén jutalom 
játéka ma este lesz. Színre kerül a „Madame sans géné“
1 ekintettel arra, hogy az „Elefánt“ szállodában ma este 
a honvéd zenekar hangversenyt ad, a szinielőadás ki 
vételesen pont 7 órakor kezdődik. Ismételve felhívjuk 
a közönség figyelmét Kápolnay Irén jutalomjátékára. A 
társulat legkiválóbb művésznője, aki minden egyes ala­
kításával a közönség osztatlan elismerését és tetszését 
vívta ki. Busásan reá szolgált a telt házra és a fényes 
ovációra.

Szarvas Gábor szobra javára. Adáról 
írják : Az adai Szarvas Gábor szoborra újabban befolyt 
Adler Dávid ivén : Rosenbaum Adolf 50 kr, Stein Lázár 
30 kr, Ada-moholi hitelintézet 10 fit, dr. Herzl Fülöp 
1 írt, összesen 11 frt 80 kr. Az ada-moholi egyesült 
takarékpénztár újból adott 10 frtot. — A f. hó 13 án 
megtartott városi bál alkalmával fel ül Szettek: dr. En­
gelmann Zsigmond 14 frt, Bezerédy István 9 frt, dr. 
Huszágh Nándor (Zenta), Matkovits Béla (Zenta), Fischer 
Lipót idősb, Oppitz Sándor, dr. Hável József (Zenta), 
Lukácsy Imre, Adler Dávid és fia, dr. Stein Adolf, dr! 
Burtik Győző egyenként 3—3 frt; Offner Adolf 2 frt 
50 kr; Strasser és König 2 frt; özv. dr. Kiss Györgyné 
(O Becse), Engelmann Adolf, dr. Balányi Sándor, Strausz 
Miksa, Kovacsevits Radivoj, Wolf József, dr. Mikosevics 
Kanut (Zenta), Kelemen János egyenként 2—2 frt 
G>etvai Béla 1 frt 50 kr; Popovics Nikola, Bischitzki 
Antal, Nagy Gergely, Adler Zsigmond id., Klein Izrael, 
Beer Simon, Terim Pál, Schwarcz Gusztáv, Lustig Antal, 
özv. Fabricius Imréné, Czilczer Lipót, Róseubaum-család, 
Deutsch Salamon, dr. Stern Gusztáv, Manheim Mór, 
Pei lesz Berthoid, Wállay Károly, Deutsch Vimos, Hu­
szágh István, Aradszky Ulászló, Deutsch Jakab, Berger 
Károly Lajos, Kovács Ferenc Gojtán Dávid, Matity 
Szloboda (Moholy), Veser Miksa, Theodorovics Sándor, 
özv. Pavlovics Emilné, Ábrahám Mihály, Klug János, 
Sedelmayer József egyenként 1—1 frt; Beer Mór, Her 
mann Manó (Eszék). Kőszegi Ferenc, Herczl Simon, 
Skrabatovics Ede, Obertlich Sándor, Czilczer József’ 
Berdó István, Steier Istvánné (Baja), Tiuagl Lajos, n! 
N., Peczity Mladen, Krízsán István, Prótity Jóczó, ’lb- 
pojev Radó egyenkiut 50—50 kr; Merkler Lipót 30 kr, 
Zsigrai József 20 krt. — A tiszta jövedelem 116 frt 
45 kr. Eddigelé befolyt összesen 1329 frt 83 kr. —
1 ebi uár hó 13-iki bálunk igen sikerült, mint az anyagi 
eredmény is bizonyítja; a siker jórészben Bezerédy Ist­
ván orsz. képviselő urnák köszönhető, ki lerándult kö­
zénk, s szeretetreméltósága előzékenysége által még 
fokozta iránta való ragaszkodásunkat. A bált követő 
napon dr. Engelmann Zsigmond vendégelte meg képvi 
seténket, járási főszolgabiránkat s községünk előkelősé 
geit, hol is a szeretetreméltó háziasszony magyaros 
vendégszeretete lekésleltette a vanatról a vidékieket _s 
képviselőnket, úgy, hogy este folytattuk a reggel abba­
hagyott bált újból hajnalig, egyszóval igen bácskai ke­
délyesség s jókedvvel töltöttük az időt, miben képvi 
selőnk legelői járt.

Palágyi jutalomjátéka. Hétfőn is érdekes 
előadás lesz. Ismét jutalomjáték, még pedig szintén a 
közönség egyik kedvencének jutalomjátéka. Palágyi ju­
talomjátékául színre kerül a „Bánk-bán“. A jutalmazandó 
öntudatos, ritka tehetségű színész, a ki fiatal kora dacára 
művészi alakításokat produkál. Színészeink között hatá­
rozottan a legelsők között foglal helyett. A közönség 
bizonyára zsúfolásig megtölti a színházat, ezzel is doku­
mentálván Palágyi iránti elismerését.

A kábel. Nemcsak a föld színét, hanem a tenger 
fenekét is áthálózták már az emberek. 1300 földalatti 
kábel van a világon. 162,000 tengeri mértföld a hosszú­
ságúk s 40 millió font sterling értékük van. Ennek az 
összegnek töhb mint háromnegyedrésze angol tőkéből 
való. A kábelek javítására állandóan negyven gőzös 
működik, melyeknek csupán ez a rendeltetésük.

Jóváhagyás. A belügyminiszter a vármegyei 
I törvényhatóságnak a tisztviselők jutalmazására vonatkozó 

határozatát jóváhagyta.
Pályázat. Pályázat van hirdetve a szabadkai 

kir. ügyészségnél alügyészi állásra.
Farsangi mulatság. A „Bodrogh-Monostor- 

szeghi Olvasókör“ folyó évi február hó 13-án tartotta 
szokásos farsangi mulatságát, mely minden tekintetben 
sikerült. A rendezőség csak csekély anyagi hasznot birt 
felmutatni. Nem is az volt a rendezőség főcélja, hanem 
az erkölcsi siker biztosítása. Az utóbbit el is érte. — 
Felülfizettek: Müller Laura 50 kr, Fuderer József 25 kr, 
Herschberger Ignác 1 frt, Gubitza Ferenc 20 kr, Bi- 
kiczky Tamás 1 frt, Fürst Salamon 50 kr, N. N. 50 kr, 
Bruck Herman 20 kr, Scbmidek N. (Bezdán) 50 kr, 
Bruck Gusztáv 50 kr, Rózsahegyi Sándor (Bezdán) 50 
kr, Wranya István 20 kr, Loscbitz Aladár (Bezdán) 50 
kr, Kollár Sándor 30 kr, Vagyoczky János 50 kr, Kel­
lermann Henrik 50 kr, Schaffer Géza 50 kr, Kamerer 
Róbert (Kupuszina) 50 kr, Ábrahám Erzsiké 20 kr. —
A rendezőség a nemeslelkű adakozó kisasszonyoknak 
és uraknak az „Olvasókör“ nevében ez utón is köszö­
netéi fejezi ki.

Tetszhalott. Pacséron na»y rémületet kelt egy 
szerencsétlen őrült ember tetszhalála. Miglinczy Lajos 
az örült ember neve. Benn volt a kórházban és ott 
meg is halt. Tizenkét órát feküdt kiterítve s a mikor 
már koporsóban feküdt, akkor felébredt és könyörgött, 
hogy vegyék ki őt a koporsóból. Miglinczy tetszhalott volt.

Dalestély. A „Kulai Iparos Dalárda“ 1897. évi 
február hó 27-én a Spiller-féle sörházvendéglőben tánc­
cal egybekötött alapszabályszerű dalestélyt rendez.

Tűzoltó-bál. Csantavérről Írják: A csantavéri 
önkéntes tűzoltó-egylet f. hó 17-én sikerült táncvigalmat 
rendezett. A község összes számottevő intelligens közön­
sége megjelent s reggelig a legjobb kedvben együtt tartá 
őket a jó zene és jó kedv. — Felülfizeftek: Szokola 
Gyula 2 frt, Rekvényi János és Czilczer Ede 1—1 frt, 
Csia Károly, Presburger Kálmán, Basch József és Baseli 
Soma 50—50 krt.

Kifogott hulla. Bács Földvár alatt a Tiszából 
a halászok egy már feloszlásnak indult, középmagas, 
szőke, a munkás osztályhoz tartozott férfi bulláját fogták 
ki. Személyazonosságát megállapítani nem tudták s a 
nélkül, hogy a hullát valaki is felismerte volna, volt kény­
telen volt a községi elöljáróság azt eltemettetni. A hullán 
semmiféle külerőszak nyoma — a melyről esetleg bűn­
tettre következtetni lehetett volna — feltalálható nem 
volt s hihetőleg véletlenül került a Tisza hullámai közé, 
hol sírját találta.

Halpaprikas-estély. A sztanisicsi ifjúság f. 
évi február hó 10-én igen sikerült, táncvigalommal egybe­
kötött halpaprikás-estélyt rendezett. Az általános jókedv 
reggeli 5 óráig együtt tartotta a jelenvoltakat.

Sikerült táncmulatság. A garai ifjúság f. 
évi február hó 10-én az Utry-féle vendéglő helyiségeiben 
igen sikerült táncmulatságot rendezett.

Színház.
Othelló.

Hétfő, február 15.

Leövey József a nagy britt költő klasszikus tra­
gédiáját választotta jutalomjátékául.

Az előadás előtt a színpadon a társulat igazgatója 
üdvözölte őt a színtársulat tagjai élén harmincéves 
színészi jubileuma alkalmából és kartársai nevében egy 
babérkoszorút nyújtott át neki. Az ünnepelt az ovációtól 
a könnyezésig meghatva mondott köszönetét, mely után 
kezdetét vette az előadás.

A közönség a színházat majdnem zsúfolásig töltötte 
meg és címszerepet alakitó Leőveyt, midőn a színen 
meSÍdout, kitüntető tapssal és éljenzéssel fogadta és az 
egész előadás alatt folyton elárasztá elismerése jeleivel.

higy Shakespeare előadással szemben igen nehéz 
a sora úgy a színésznek, mint a kritikusnak. A színészé 
azéit nehéz, mert ily darabnál mindenki kritizál, a ki 
csak olvasta valaha a színre kerülő klasszikus darabot, 
melynek interpretálásához nemcsak kulissza reugetés, 
pose, páthos, értéktelen külsőségek szükségesek, hanem 
igazán nagy tudás, intelligencia és ezekhez mért ta­
lentum.

Nagy feladatra vállalkozott tehát a jutalmazott, 
midőn ily darabot választott jutalomjául. A címszerepben 

a mennyiben lehetséges volt — meg is felelt.
^ Mellette különösen kivált Kemény Jágó szerepében. 

Eredeti fölfogásra valló, öntudatos alakítást nyújtott.
A többi szereplők közül dicsérettel emlithetjük föl 

Hoiéczy Honát (Desdemona) és Palágyit (Cassio), kik 
szerepeikben nagy ambíciót fejtettek ki.

t. k.
Delila.

Kedd, február 1G.

Dráma 3 felvonásban. Irta: Feuillet Octáv.
A romantikus színmüvek életképessége napról-napra 

hanyatlik. Kevés ma már a színházlátogatóknak az a 
része, mely még lelkesülni tud az ilyen darabokért, hogy 
alig tesznek számot. A tulérzékeny szivek meg is tudják 
könyezni, de a modern haladás embereinek mosolyt csal 
az ajkára az a sok hatás kedvéért élére állított jelenet.

A darab előadása dicséretére válik társulatunk 
drámai személyzetének.

Hoiéczy Ilona igéző Leonora hercegnő volt. Szerepét 
teljes sikerrel játszotta meg. A felvonások végén többször 
hívták ki.

Kápolnai Irén (Mártha) a szerelmében csalódott 
leánykát meglepő hatással mutatta be.

Kemény (Rozwein András) szerepében sok erede­
tiséget, az érzelem hangjában őszinteséget és kitörései­
ben hevet láttunk.

Palágyi (Carniolli lovag) és Leövey (Sertorius) is 
sokban hozzájárultak az előadás sikeréhez.

t. k.
A furcsa háború.

Szerda, február 17.

Operette 3 felvonásban. Irta: West. Zenéjét szerzé : 
Strauss.

A bécsi „keringő király“ keringőkkel megspékelt, 
különben szép zenéjű operettje a közönséges, elég jó 
vidéki előadások közül való volt. Se nagyon jó, se 
nagyon rossz.

Lipcsey Józsika (Elza) bravúrral játszott és szépen 
énekelt.

Hevesy Janka pompás Violetta volt.
Nógrádi (Umbertó) különösen nagy hatást ért el 

csengő tenorjával, zajos taps és éljenzés volt jutalma.
Kömley (Marchese) igen mulatságos volt és a többiek 

is megállták helyüket. A karok elég jól működtek.
t. k.

felelői szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Bajmok községében üresedésben levő adó-végre­
hajtói állás azonnal betöltendő; alulírott jegyzőhöz for­
duljanak elnyerni óhajtok. Évi fizetés 300 frt utólagos 
havi részletekben.

Bajmok, 1897. február 9-én.
Budánovits Árpád,

3—3 jegyző.
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Árlejtés! hirdetmény.
A tekintés törvényhatósági bizottság az adai nagy­

vendéglő átalakítási és javítási munkálatukat 64o4 írt 
05 kr összeg erejéig engedélyezte. .

A fentemlitett munka kivitelének biztosítása cél­
jából az 1897. évi március hó 1-ső napjának 
d. e. 9 órája alulirt községi elöljáróság helyiségében 
tartandó zárt és nyilvános versenytárgyalás lnrdettetik. 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy fentebbi mun­
kálat végrehajtásának átvállalására vonatkozó zárt aján­
latokat az árlejtési feltételekben előirt 6454 frt 05 kr 
költségösszeg 10 % -nak megfelelő bánatpénz csatolása 
mellett 1897. február hó 28-án d. e. 9 óráig 
a községi közigazgatási iktatónál annyival inkább adják 
be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

A nyilvánosan árlejtezni szándékozók az előirány­
zott összeg 10% át az árlejtés alkalmával tartoznak 
készpénzben vagy elfogadható értékpapírban bánatpénzül 
letenni.

A szóban forgó munkákra vonatkozó tervek, költ­
ségvetések és feltételek a községi elöljáróságnál a hi­
vatalos órákban megtekinthetők.

Kelt Adán, 1807. február hó 11-én.
Aradszky Ulászló, Wolf József,

jegyző. 3-2 biró.

éCázQÍaóás.
Zom borban. Szelencse előváros, 

Gejza-utca 249. szánni o szobából 
álló lakház előnyös feltételek mel­
lett eladó.

Bővebb értesítés Tillinger 
Ferencnél nyerhető. 3-1

47. szám.
1897.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori kir. járásbíróság 1896. évi 15218. szánni 
végzése következtében Kozma László ügyvéd által 
képviselt Ferenc-csatorna részvénytársaság javára Czed- 
ler János ellen 213 frt 75 kr és járulékai erejéig fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
350 írtra becsült lovakból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak

MeIv árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
26451/1806 szánni végzése folytán 213 frt 75 kr tőke- 
követelés, ennek a lejárattól járó 8°/0 kamatai és eddig 
összesen 44 frt 7U k i ban biroilag már megállapított 
költségek er-j-Jg Zom borban alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1S97. éri február hó 22-ilt napjának délelőtti 
9 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 18S1. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legfőbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zom borban. 1897. évi február hó 5-én.
Styrum 31 ór,

kir. bir. végrehajtó.

imytírgjiilísi liriitiE
Gajdobra község elöljárósága ezennel Írásbeli zárt 

és szóbeli nyivános versenytárgyalást hirdet a 2137. szám 
alatt jóváhagyott tervek és költségvetések alapján épí­
tendő korcsma és ovoda épületek építési munkálataira.

L Az ajánlatra meghivatnak mindazok, kik iparuk 
illetve vállalatuk gyakorlására honi hatósági engedélyivel 
bírnak.

2. Ajánlat az összes munkálatokra avagy az e«res 
munkanemekre külön is tehető.

3. A létesítendő munkálatokra vonatkozó tervek
és költségvetések, valamint részletes építési feltételek 
alulirt községi elöljáróságnál és a tervező valamint épí­
tési felügyelettel is meghízott „Slavnic és Berczeller 
mérnöki irodájában Újvidéken“ naponta a hivatalos órák 
alatt betekinthetek, hol az esetleg szükséges e»yéb fel- 
világitások is megadatnak. e,J

. 4- CsakÍ8 azou ajánlatok fogadtatnak el, melyek 
az 0%-uyi bánatpénz letételét igazoló nyugtatvány c«a 
t'őasa mellett ;>n k.os bélyeggel ellah:a, lepecsételve 
1897. március hó 10-ik napjának d. e. 10 
órájáig Gajdobra község elöljáróságánál beérkeznek 
es szövegükben a következő nyilatkozatot tartalmazzák 

a terveket es ko tsegvetéseket valamint a részletes 
eC'lom ,8merem eS nia»—a kötelezőknek

avajÁ ,äVira,i “«»•
figyelembe eétemi nL tgS k,all,">'1

b. Gajdobra község elöljárósága fentartia iorát
iis.fi ^kir»aia",atok tiMi- *«k“ÄÄ
ajánlati arra. tetsz.es szerint valaszszon.

.. A beadott ajánlatok 1897. móreins hó IS 
10 órakor

Uiry ^ mj|Jt eV.°p. yem^.vesen is jelen lehetnek és 
pénzt lctcteL- .S Xa aíkuzm szándékozók, ha a bánat- 
P M k" a sz"bel1 árlejtésen részt vehetnek.
megelózi^1^'eZtetlk’ kogy 8zóbeli árlejtés az írásbelit 

Gajdobrán, 1897. évi február hó 10. napján.

Tischer Nándor, Schäfier Antal, Gander János,
építészeti bizottság elnöke. községi biró.

meghívó.
A „titeli el,« takarékpénztár részvénytár,a,ág- t c. tagjai ezenneltisztóeUe'megbiva.nakfolyö évi 

február hó 24-én délelőtt 9 órakor az intézet helyiségében tartandó III. zvi rendes közgyűlésére.
XT Ä J* X X* E XT ü ;

1. A tagok igazolása. ,
2. Igazgatósági jelentés a társaság üzlet eredmény érői 18*. b. év.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak felmentvény megadása.
5. A tiszta nyeremény felosztása iránti határozathozatal.
6. Kilenc igazgatósági tag választása.
7 a felügyelő-bizottság 3 tagja és 2 póttag megválasztása.
8. Két tag megválasztása a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére.
Kelt Titelen, 1897. évi január hó 31-én. AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból 27. §. A közgyűlésben akár személyes, akár meghatalmazás utján csak azon 
részvényeseknek van szavazati joguk, a kik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéte- 
ményezték Nők is képviseltethetik magukat meghatalmazás által, kiskorúak pedig gyámjuk által. Ilyen megha­
talmazások a részvényekkel együtt az igazgatóságnál letéteményezendők. (27. §. társ. alapsz.)

Vagyon _____________ ZÁRMtRLEG-SZÁML á._____________________________ Teher

Pénztári készlet.........................................
1

3867 01 Részvénytőke ...............................................
1 1

30000 —
92765 — Tartalékalap............................................... 991 84

Központi hitelintézet.................................... j 120 — Betétek tőkésített kamataival..................... 11093 14
Felszerelések leírás után 30 % .... 73 86 Átmeneti kamatok 1897 .......................... 523 28

Hitelezők..................................................... 12 90
Visszleszámitolási váltók........................... 50570 —
Fel nem vett osztalék................................ 20 -
Tiszta nyeremény.......................................... 3614 71

96825 87 II 96825 87

Tartozik VESZTESÉG- ÉS NYERESÉG-SZÁMLA. Kevetel

Visszleszámitolási kamat..........................
I

368841
Felszerelés 30 % leírás után..................... 31 66
Költségek.................................................... 378 93
Betéti kamatok............................................ 485 93
Tiszti fizetések............................................... i 2076 65
Adó.............................................................. 568 46
Házbér......................................................... 200 —
Betéti kamatadó.......................................... 50 05
Tiszta nyeremény......................................... 3614 71

1 11094 80

Váltó kamat..........................................
Átíratás! dijak..........................................

A tiszta nyer. alapszabályszerű felosztása:
1. A tartalékalapba ... frt 61471
2. Az igazgatóságnak . . frt 600"—
3. Elosztandó nyereség . frt 2400’—

frt 8614-71

11055 80 
39-

11094 80

Kelt Titelen, 1896. évi december hó 31-én.
Arszenijevity Vászó, Dr. Kresztits György, Sztepanov Milorád,

könyvelő. igazgató. pénztárnok.

Jelen zármérleg, nyereség és veszteség számlát az intézeti fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és minden
részben helyesnek találtuk.

■A. felügyelő-bizottság:
ÉS-fcefasiovi-fcy Xvíladsn., Ssuiyovits XXá-feyáp, ^aaits Jf^xx.os^

bizottsági tag. bizottsági elnök. 3 — 3 bizottsági tag.

1
m

&

•/I

Az előkelő világ arcszépitője a
^2525252525252525252525252525252525252525^.

ffi cHitaiijtto ottcctetne, a
^5252525252525252525252525252525252525252^

mely hatásánál fogva fölülmúl minden eddig ismert arcszépitő
szereket.

Ártalmas alkatrészektől ment, nem tartalmaz zsíros anyagot, a bőr által 
teljesen felszivatik. Rövid használat után eltávolít az arcról minden 
bőrtisztátianságot, u. m.: szeplőt, májíoltot, pörsenést, mitessert
stb., a bort fénytelen simává és hófehérré teszi, nappali használata 
megóvja az arcbőrt a szél és hideg káros hatásától. Igen alkalmas 
színházak és estélyekre, mivel a hölgypor általa jobban tapad és az 

arcon állandóan megmarad.
ÍIV EGV TÉGELY 70 XSEt«

Királynő créme szappan,
melynek alkatrészei a Királynő arc ere me-el szoros összefüggésben 
vannak, a bőrnek simaságot, üdeséget kölcsönöz. Kiváló jó illatánál 

fogva legelső toilette szappan. Egy darab 50 kr.
„Mivel liasonló névvel teljesen értéktelen és ártalmas utánzatok vannak, minden tégely 

védjegyemmel van lezárva.“ Egyedül kapható:

TZE32v£ZE]S'\7\Á.:E£3r
Angyal-gyógyszertárában Z0HB0BBAN.

52—8 Postai megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

11|É1@1

ESBEbE
115. szám.

'1 jegvz.j

kig. 1897.

Pályázati hirdetmény,
Rác-Militics községben ujonan szervett óvónői állásra 

pályázat hirdettetik.
Az óvónő fizetése a községi pénztárból havi előle- 

ges részletekben fizetendő évi 300 frt készpénz és 50 frt 
lakbér, esetleg természetbeni lakás.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy okmá­
nyolt kérvényeiket Rác-Militics község elöljáróságához 
1897. év február hó végéig annál is inkább 
nyújtsák be, miután a később beérkezett kérvények 
figyelembe vétetni nem fognak.

A későbben kitűzendő választás eredményéről a 
pályázó nők értesitetni fognak.

Rác-Militics, 1897. év február hóban.

3—3 Az elöljáróság.

Hirdetmény.
Egy jól berendezett 3—3

vegyeskereskedés
jutányos áron szabad kézből eladó.
____ Bővebb értesítést ad e lap kiadóhivatala.

Z.mb.r. Bittemann Kinder 4i fia könyv- 4« kőnyemdijiból

68. szám.
1897.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
apatini kir. járásbiróság 1896. évi 8533. és 123/1897. 
számú végzései következtében Gauk Károly és Kollein 
András javára Klem Péter apatini lakos ellen 499 frt 
62 kr és 369 frt 73 kr és járulékai erejéig 1897. évi 
január hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1200 írtra becsült az apatini Duna 
részen, téli állomáson levő „Péter“ nevű 1400 m m 
teherképességü fahajó, 2 vasmacska és felszerelvénynyel 
együtt nyilvános árverésen eladatnak.
ion-7 Mely árverésnek az apatini kir. járásbíróság 536. 
1897 sz. végzése folytán 499 frt 62 kr és 369 frt 73 kr 
tőkekövetelés, ennek 1896. évi október 1 só’ napjától járó 
o /0 kamatai és eddig összesen 215 frt 75 krban biróilag 
mar megállapított költségek erejéig az apatini *égla- 
nazaknál leendő eszközlésére 1897. évi március hó 
V-tk napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni. ö
,, A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 

tab ajan történt kifüggesztését követő naptól számit- 
tatik. r

Kelt Apatinban, 1897. évi február hó 16-án.

Oláh János,
 kir. bir. végrehajtó.
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